

# 親子便利 Parents

www.eugenegroup.com.hk

一本 兒童成長 升學專家 親子健康 雜誌

適合3-12歲兒童及父母閱讀

268  
SEP  
2014

HK\$35

封面人物

工作狂變跟得媽咪

朱凱婷

創刊  
22<sup>nd</sup>  
Since 1992

4 大校長教路

## 點揀心儀官津小學

• 專訪真道書院(小學部) • 跳芭蕾舞 學習追求完美

• 用世襲超收學額 捷好學校 • 報考直資私小 最後召集! • Hello Kitty陪小朋友耕田

• 養育子女400萬? 平養貴養一樣得 • 中秋節 中菜西食 • 返學帶飯 點做最營Lunch Box?



隨書附送

全書厚48頁

1書2冊

全港最厚親子雜誌

親子黃頁

• 兒童音樂班

• 9至10月兒童熱門比賽

• 家長增值活動班

幼齡指定刊物

香港小童計劃會 推薦刊物

全人發展中心 推薦刊物

香港家庭計劃指導會 推薦刊物

樂善社聯匯數 推薦刊物

9 771018 907001



星級學堂專輯 2014

P.17-37

撰文・白鳥翔、馬曉欣 摄影・胡世榮、麥國明

模特兒・李卓蕪 & 李先生、陳德穎、劉政彤 & 劉太、黃洛晴、Cyrus Or 及何誠朗



英皇書院同學會小學  
陳淑英校長



油蔴地天主教小學（海泓道）  
何綺霞校長

## 「自行分配學位」階段申請流程：

2014年9月

- 於就讀幼稚園、幼稚園暨幼兒中心、各區民政事務處（諮詢服務中心）、教育局學位分配組或區域教育服務處索取「小一入學申請表」。
- 申請表分兩部份，分別用作申請「自行分配學位」及「統一派位」。

2014年9月

- 如有屬意學校，家長可將申請表直接交回希望申請的學校。

2014年11月中

- 各小學會公佈「自行分配學位」的結果。
- 如學童獲取錄，需於指定時間內到學校辦理註冊手續；如不獲取錄，則可參加「統一派位」。

# 4大校長 點揀心儀

每年9月，又是小一入學統籌辦法的自行分配學位階段開始。由於小一派位的程序和規則繁多，如果家長一不小心，就很容易會部署錯誤，與心儀學校擦身而過。為了幫助家長充分地備戰，今期我們請來四位名校校長教路，教家長如何揀選心儀的官津小學，當中需要哪些部署策略，以及所需注意事項；同時，我們會提供自行收生階段的計分方法，以及全港近百所小學的收生學額和分數。



浸信會沙田圍呂明才小學  
薛鳳鳴校長



聖公會靈愛小學  
戴洪芳校長

# 教路 官津小學



## 「統一派位」階段申請流程：

2014年9月

- 家長在申請「自行分配學位」的同時，亦可以申請「統一派位」；如他們沒有屬意學校，便可以直接參加「統一派位」。
- 於2014年9月尾至2015年1月中，家長可向教育局學位分配組遞交「統一派位」申請表。

2015年1月中

- 教育局會進行「統一派位」抽籤。

2015年6月初

- 教育局公佈「統一派位」結果，家長可於指定的統一派位中心領取「小一註冊證」，然後在指定日子前往獲派小學進行註冊。
- 家長若不滿意派位結果，可在註冊限期前到心儀學校叩門。

# 4大校長 選校策略

9月下旬，官津小學自行分配學位階段即將展開，每個家長都希望小朋友能入讀一所好的學校，為了讓家長作最好的準備，今次我們找來4位名校校長，親自教授家長選校策略和注意事項。



英皇書院同學會小學 陳淑英校長  
「先了解學校辦學理念」

## 拆解小一派位3大謬誤

**謬誤1：**每年坊間都盛傳不同學校的收生分數，這些分數是可以相信和作參考。

**陳校長：**學校每年的收生分數，都會因應報讀人數及每年的實際情況而有所不同，因此坊間盛傳的分數可信性很低。學校每年都會有50%是自行收生，50%是統一派位，兩者的比例要視乎每年的情況，例如世襲生數目較多，統一派位的人數便會相對減少。

**謬誤2：**各學校除了學科之外，還會重點發展某些項目，如藝術、田徑等，如果孩子田徑出色，選擇看重田徑的學校便會勝算大增。

**陳校長：**在自行收生階段，是以計分數為主。而在6月的叩門階段，有出色的專長能給學校一個好印象。但是，學校主要是考慮學生在面試的表現、品格，以及家長的理念是否與學校一致。

**謬誤3：**在叩門階段，可遞交孩子的portfolio給學校，以吸引學校注意。遞交的portfolio需包括獎狀、生活照等，越厚越好。

**陳校長：**Portfolio最重要是突出孩子的個性和優點，應以簡潔為主，大約5至10頁，不宜只放得獎的資訊，應該表現出孩子是有全面的發展。至於家庭照片，則可以放少量，主要表現親子關係及如何培育子女。同時，也可加入小朋友的畫作或筆跡，讓他們參與製作portfolio。

## 實地觀察校風

部份家長會趁放學時間，到心儀學校附近觀察學生的表

現，從而了解校風，陳校長認為只從校門去觀察會比較片面，家長可以趁開放日參觀學校，其間留意學生、教師和職工的談吐表現及衣着。同時，也可以上學校網頁，看看學校的德育政策。以英皇書院同學會小學為例，學校設有自理課、人生教育課及無花果獎勵計劃，非常注重學生的品格培養。



英皇同學會小學透過頒發無花果徽章給學生，鼓勵其注重言行。



校方也大力推廣校內的閱讀風氣，培養學生終生學習的態度。

## 校長寄語

- ① 先了解學校的辦學理念，因為會直接影響教學方法。例如英皇小學着重以技能鼓勵學生，透過「六色思維法」來啟發其創意和思考；同時又重視發掘學生的潛能，在體育課會教授跳繩，音樂課教授口琴，實行資優普及。
- ② 切勿忘記培育子女的品格，因為決定子女未來的不只是成績，還有待人接物、溝通的技巧和團隊精神等。若一味追求成績，只會使孩子變成只懂得學習的機械人。
- ③ 不要以為細校的入學機會一定比大校少，因為大校的世襲生分分鐘會較多，反而導致自行收生的學位減少。

